
 

    

 

TISKOVÁ ZPRÁVA 
Brno, 5. dubna 2022 
 

Den Země se vrací k lidem, v hlavní roli klima 
 

Stoletý strom za svůj život absorbuje tunu CO2 – skleníkového plynu, který se podílí na změně 

klimatu. Průměrný Čech ji vyprodukuje za měsíc. Co s tímto nepoměrem? Nejen to se dozví 

návštěvníci tradičních oslav Dne Země, které se po covidové pauze opět uskuteční živě v parku 

na Kraví hoře v sobotu 23. dubna. Lipka, která festival pořádá, se letos rozhodla upozornit na 

zásadní téma – změnu klimatu.  

„Podíváme se na zoubek změně klimatu tak, aby jí snadno porozuměli dospělí i děti,“ slibuje 

organizátorka akce Adéla Hurtová. „Na stanovištích celodenní hry si účastníci uvaří jídlo s nízkou 

uhlíkovou stopou, vyzkouší, jak můžou šetřit planetu drobnými změnami v domácnosti i v práci 

nebo omrknou možnosti ekologického cestování.“ Zájemci se dozví podrobnosti o tom, jak 

náročná je móda, proč pálit biouhel, jak pomoct stromům ve městě a proč to všechno má smysl 

nevzdávat.  

Do akce se zapojí i na 20 spřátelených organizací včetně brněnské Zoo, Rezekvítku, Nadace 

Partnerství nebo Fakt o klimatu. Třeba VIDA! science centrum přiblíží fungování alternativních 

zdrojů elektřiny. „Na několika modelech návštěvníci vyzkouší, jak funguje větrná nebo solární 

elektrárna. Pokusí se zapojit generátory tak, aby rozjely autíčko, nebo propojit solární panely a 

dostat z nich co největší napětí,“ říká Šimon Benda z VIDY. 

Na Kraví hoře také přistane obří kostka tuny CO2 a park ozdobí desetimetrová planeta Země. Pro 

rodiny s dětmi je připravena celodenní hra s poznávacími úkoly, dospělí se můžou těšit na nové 

informace a skvělý doprovodný program. Chybět nebude ani ekotrh, k přírodě i zdraví šetrné 

občerstvení, divadelní představení, stand-up komici a koncerty nebo vyhodnocení soutěže Připrav 

Brno a přednášky na Hvězdárně. 

Specialitou letošního ročníku bude klimatický strom, na který bude moct každý napsat svůj 

klimatický závazek nebo přání, poprvé taky swapneme oblečení na výměnném blešáku.  

 

Den Země se každoročně slaví po celém světě 22. dubna. Cílem oslavy je propagace a podpora 
ochrany životního prostředí. Vůbec poprvé se Den Země slavil v roce 1970 ve Spojených státech 
amerických. Dnes ho slaví každý rok více než miliarda lidí v téměř 200 státech světa. A od roku 
1990 ho slavíme také v České republice. 

  



 

 

DEN ZEMĚ 2022: ABY KLIMA BYLO PRIMA 

 sobota 23. dubna 2022, 10–18 hodin 
 park na Kraví hoře v Brně 
 program a podrobnosti: www.lipka.cz/denzeme 

 
Přílohy: 
grafika ke Dni Země – volně k použití 
 
Kontakt: 
Zuzana Slámová, PR pracovnice, zuzana.slamova@lipka.cz, 736 473 732 
 
Lipka je školské zařízení pro environmentální vzdělávání. Patří mezi největší a nejstarší organizace 
v České republice, které se věnují environmentální výchově, vzdělávání a osvětě. Školám 
a školkám nabízíme ekologické výukové programy. Pořádáme přírodovědné kroužky pro děti 
i řemeslné kurzy pro dospělé. Na vysokých školách zajišťujeme výuku předmětů zaměřených 
na environmentalistiku a didaktiku environmentální výchovy. Systematicky vzděláváme 
pedagogické pracovníky v environmentální výchově. www.lipka.cz 
 

 

  
Akce se uskuteční za finanční podpory Jihomoravského kraje a statutárního města Brna.  
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